

半年以上不入住,物业费不用全额交

那要交多少? 70%就可以了

“几乎每个来咨询的市民都会问一个关于物业费的问题。”在昨天南京市房产局主办的“3·15”物业现场咨询活动上,南京市物业办物业科科长胡新芒笑着告诉记者,很多关于物业方面的问题很具针对性。

多久不住才算“空置”?

据了解,目前南京的普通住宅物业服务费标准是“多层小区0.35元—1.25元

/平米,高层小区0.7元—1.9元/平米”。胡新芒说,这个规定很多老百姓都知道,但是对于空置房的物业费如何交,很多市民还是搞不清楚。

她说,按照规定,小区业主在办理入住手续后长期未入住及入住后长期未使用的空置物业,可以申请空置,一般“要连续六个月以上”,满足这一条件才能向物业企业申请并书面备案,之后才能按约定的物业费的70%交纳。

买了车位还要交费?

有市民问:“我买了小区的停车位,停车时还要交管理费吗?”胡新芒说,买了车位和交管理费是两码事,买了车位代表车位的产权是自己的,但是具体停放过程中,如果物业公司提供了管理服务,物业是可以收取相应服务费的,但收费标准应由价格主管部门核定。

还有市民问,交了物业

费后,万一发生汽车被损坏、被盗窃等行为,这个责任又如何界定?南京市物业办人士解释说,这要看业主和物业公司有没有签订车辆服务约定了,如果有约定,要按照事先约定处理。

小区利益分配由谁定?

在咨询中,很多市民对业主委员会的权限问题也提出了质疑,比如有市民问:业委会有权处理小区业

主的公共利益吗?胡新芒解释说,小区业主的公共利益决策权是业主大会,业委会仅仅是个“执行机构”,像一些广告收入、公共设施出租收益等,这些利益如何分配要通过业主大会来决定。如果小区业主对公共利益分配有意见了,“可召集20%以上的业主联名,要求业委会召开临时业主大会讨论新的分配方案”。

快报记者 尹晓波

江北2万户居民将用上天然气

开户费比主城低520元

快报讯(通讯员 王炜 记者 邵瑜)江北两万家家庭今年有望用上干净好烧的天然气。还有一个好消息是,江北天然气的“开户”费将比南京主城便宜520元/户。这是记者从昨天召开的南京市燃气行业年度大会上获得的消息。

2800元/户的开户费让主城区市民有点吃不消,但江北的居民稍微幸运了一点。南京燃气管理处处长张兆福昨天告诉记者:江北天然气开户费比主城便宜520元/户。

张兆福还透露,除了开户费有优惠,到户管线延长的费用也有优惠。

在将要发展的2万家庭中,包括明发滨江新城、天润城等在内的新楼盘是主力军。据燃管处透露,还有20多个老小区也被列入了管线建设计划中,包括南化一村、二村、三村、新乐小区、桂新园等。

天然气用户越来越多,但供气不足的状况在今年已经凸显,绝大多数加气站在这个冬天甚至闭门谢客。燃管处负责人说,“用气难”的局面在今年有望好转。按照规划,今年还要建设7个加气站。为有效打压燃气使用方面的各种不良现象,燃气管理部门还准备招聘50到60名安全监督员。

商品真假

一查系统便知

这样的系统已落户新街口

快报讯(记者 郑春平 陶维洲 实习生 王瑞)记者昨天从南京市诚信宣传月活动启动暨新街口商业街区全国“百城万店无假货”活动示范街区命名仪式上获悉,一套可以直接查询购买产品的“真实身份”的“重点商品信息备案查询系统”已经落户新街口商圈,市民可以方便地查询手中商品的真假。

所谓重点商品信息备案查询系统,其实有点类似于超市里面的价格查询系统。与之不同的是,该系统集重点商品备案、查询、市场监管、发布商品广告和消费警示信息于一体,消费者购买商品后可以在设备上直接查询到所购商品的产地、注册号等有关信息,一旦消费者在系统上查不到商品相应的内容,那么购买的产品很可能就是假货了。

假烟越来越“真”

执法者传授辨别术

快报讯(记者 陈刚)“这是假烟吗?让我抽一下试试!”昨天在新街口正洪街举行的一场咨询活动中,看到现场的假烟,有人竟然抓起就抽,专家提醒,真烟本就对身体健康有害,假烟的危害更大,稽查队员还现场教授市民辨别假烟的简易方法。

“大家看看这两个烟嘴,长的是真的精品南京,短的是假的!”稽查队员摆出两个烟嘴向市民解释,假的比真的短2毫米左右。“不打开包装怎么看呢?”一位40岁左右的女士发问。“外包装也有不一样的,你们看这个假的烟盒,上面的梅花图案要比真的浅很多!”稽查队员回答。

稽查队员现场解释,这些只是是一些简单的辨别方法,由于每种烟出厂都有一套流程和包装特点,有些特点不能一概而论。稽查队员介绍,制假分子也在不断变换手法,以求达到以假乱真。稽查队员介绍,如果消费者一时分不清,又有疑问,可以直接带上烟到专卖局,交给有经验的稽查人员现场检验。

真情三月

父女情

亲亲的父亲,给了女儿第二次生命

父亲在捐肝的时候说:我的命可以不要,但要救活我女儿

昨天,阳光明媚。江苏省人民医院重症病房里,来自江苏滨海的27岁女孩万宇,笑得比屋外的阳光更加灿烂。“是父亲给了我第二次生命,我要好好活着,为了所有帮助过我的人。”说话时,万宇的眼睛湿了……

女儿,突发肝衰竭昏迷不醒

今年2月15日晚十点,一辆救护车匆匆在江苏省人民医院门口停下。一名女病人被抬下做了必要的检查后,又被火速送进医院肝移植中心。这位年仅27岁的女患者就是盐城姑娘万宇,现在在南京晓庄学院上学。而突发急性肝脏坏死以及肝功能衰竭,已让此时的她处于昏迷状态。

万宇的妹妹回忆说,万宇从前身体一直很好。2月5日她从滨海赶回南京上课,第二天就觉得头昏、乏力,吃不下东西,到了2月11日发展到只能喝些水。一开始万宇还以为自己是得了厌食

症,没想到2月14日下午她渐渐进入了昏迷状态。万宇的家人怎么也不相信,十天还谈笑自若的万宇,现在竟然连自己的父母都不认识了,任凭家人如何呼喊,她都毫无反应。

父亲,为了救女儿决定捐肝

此时的万宇,必须马上进行活体肝移植。听说要捐肝,在场的20多位亲戚朋友都喊道:“我来捐”!2月15日,经过筛选、配型后,万宇的父亲,49岁的万堂海符合捐肝条件。

万堂海含着泪告诉医生:“我的命可以不要,但一定要救活我女儿……”

2月16日,腊月二十九。早晨8点,万堂海被推进手术室,被成功取出了右半肝(约3/5的肝脏)。

下午2点多,女儿万宇被推进了手术室。手术从下午两点一直进行到第二天凌晨,切肝、移植手术顺利完成。



3月7日,医务人员正在了解万宇的身体情况

父亲,又给了她第二次生命

2月18日清晨,万宇慢慢睁开了双眼。当她得知自己身上的肝脏来自于父亲的时候,她一下子哽咽了。万宇原以为,只要切除自己部分坏死

的肝脏就可以了,没有想到,自己全部的肝脏都坏死了。

值得庆幸的是,万宇术后恢复得非常好。到年初三时,她已经可以喝流质食物了。年初八,她在家人的帮助下能够下地活动,并在医生的建议下,转入重症病房进

一步观察。

万宇告诉记者:“是父亲给了我第二次生命。现在,我这条命已经不是我一个人了。为了所有帮助过我的人,我一定会好好地生活。”

通讯员 周宁人
快报记者 丁岚

邻里情

楼上的夫妻,悉心照料患病的邻居

社区主任说:他们仅是点头之交,真没想到会这样热心

“主任,李学平的低保证我还没找到,你先帮他办理转院手续吧!”昨天,家住康怡花园的朱有富焦急地在电话中对江东门社区的曹主任说。“你别急慢慢找,我先去帮他办。”曹主任安慰道。

2月25日晚,家住康怡花园的李学平吃完晚饭后,突然身子一歪倒在自家地板上,“我走了,儿子该怎么办?”躺在地上的李学平对着儿子发出微弱的声音。17

岁的儿子一看父亲突然倒地,慌了手脚,“爸爸,你怎么了,你醒醒啊……”家住五楼的朱有富,听见了哭喊声,来敲门一看,李学平倒在地昏迷不醒。他立即拨打了120急救电话,并采取了应急措施。

120急救车来了后,朱有富本可以去办自己的事了,可又担心李学平的儿子一个人应付不了,于是他陪着李学平的儿子赶往医院。由

于抢救及时,患脑溢血的李学平得到了治疗,当晚医院成功为他做了开颅手术,挽救了其生命。

2月28日,当江东门社区的主任带着慰问金和水果赶到医院探望李学平时,他已经意外地在病房看到,他们在这照顾李学平三天三夜的朱有富和他的妻子。

社区曹主任告诉记者,前几年,李学平和妻子离婚后,就独自一人带着儿子生

活。住院后,在南京没有亲戚的李学平就靠儿子一人照顾他,儿子为了照顾李学平已经好几天没去上学了。朱有富得知后,一定要李学平的儿子去上学,他和妻子轮番在医院照顾李学平。同时,他又托人联系了李学平的前妻,希望她能来医院照顾李学平。李学平的前妻在朱有富的感化下,来到医院日夜在病床前为前夫忙碌着。

朱有富和妻子并没有因

李学平有人照料了,而不过来医院。相反,夫妻俩不仅天天为李学平和前妻准备可口的饭菜,还和李学平的前妻轮番值班照看他。昨天,朱有富又忙着为李学平办理转院手续。“真没想到,他们俩仅仅是点头之交的邻居,朱有富却一直照顾他到现在。”曹主任表示,日前,他们社区也在为李学平进行募捐,帮他筹集医药费。

快报记者 郭芷冰

人间情

陌生的母女,匿名给患病少女捐款

患者父亲说:她们让我感觉到,这世上还是好人多

“她们和我无亲无故,却这么热心……”采访时,泗洪农民蒋超一下子红了眼眶。蒋超的女儿蒋茹因患白血病已经入院一年了,前天晚上,一对母女给蒋茹匿名捐了700元现金,却不肯留下姓名,昨天蒋超联系到记者,希望快报能够帮助他感谢这对素不相识的母女。

陌生的母女,到医院捐款

昨天晚上9点钟,省人民医院血液科13床,已做完

一天化疗的14岁少女蒋茹渐渐地进入了梦乡,听到女儿微微发出了鼾声,忙碌了一天的父亲蒋超终于松了一口气。接着蒋超从护士值班室拿了一张折叠床到病房中,正准备睡下,值班护士赵晓倩突然敲门进来,将七百元现金塞到蒋超的手上,“这钱是门口一对母女给你的。可她们就是不肯进来。”蒋超听了愣了半天,等他回过神来,就忙不迭地往门口追了过去。但是那对母女早已走

远。那一夜,蒋超心绪难平。

为治病,女孩家里欠债20万

从去年3月份入院到现在,小蒋茹在省人民医院已经做了十次化疗,家里因此欠下了近20万元的外债。

不过蒋超欣慰的是,14岁的蒋茹已经非常懂事了。她常说:“爸爸,我不要治了,我们回家吧。你不要再为我辛苦了。”蒋超听了,心像刀割一般。

整整一年的时间,蒋超

每日每夜都陪着女儿度过,为女儿的病他操碎了心。37岁的他面色憔悴,白发丛生。而前天晚上那对陌生母女给予的帮助,让他激动万分。

女孩父亲说:我要谢谢你们

昨天下午,值班护士赵晓倩告诉记者,晚上9点多钟,一名四十多岁的女士带着一名十几岁的女孩来到病房。

那位女士问赵晓倩:“你们病区有没有白血病的孩

子?”赵晓倩回答:“有。”女士接着问:“哪个家庭困难一点?”“13床吧,他们家是苏北农村的。”“你帮我把这700块钱给13床的孩子吧。”赵晓倩听了觉得奇怪,但还是照办了。但当她送完钱回过回头时,那对母女早已走远了。

尽管这七百元对于蒋茹的病来说只是杯水车薪,但是蒋超的心里依然充满了感激。“她们让我感觉到这世上还是好人多……”

快报记者 解璐